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Município de Mondaí 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Concurso Público nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor de Ensino Fundamental – Séries Iniciais 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 35 questões, 

numeradas de 1 a 35. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03 horas, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                                        

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35      
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“Para crianças com necessidades educacionais especiais uma rede _______________________ de apoio deveria 

ser providenciada, com variação desde a ajuda ________________________ na classe regular até programas 

adicionais de apoio à aprendizagem dentro da escola e expandindo, conforme necessário, à provisão de 

assistência dada por professores especializados e pessoal de apoio _____________________.”  

A) Contínua – Máxima – Interno. 

B) Descontínua – Máxima – Externo. 

C) Contínua – Mínima – Externo. 

D) Descontínua – Mínima – Interno. 

 

02. As instituições privadas de ensino se enquadrarão nas seguintes categorias, exceto:   

A) Particulares, em sentido estrito. 

B) Comunitárias. 

C) Confessionais. 

D) Federais. 

 

03. É incorreto afirmar tendo em vista Paulo Freire e seu pensamento: 

A) Sua educação objetiva às parcelas desfavorecidas da sociedade. 

B) Sua educação visa levar os excluídos a entender sua situação. 

C) Sua educação deve promover a reflexão crítica. 

D) Seu principal livro se intitula: Valor e Linguagem. 

 

04. (1) O professor é um dos responsáveis por estimular atitudes respeitosas por parte das crianças: o 

professor ensina o seu filho a respeitar os demais colegas de classe, a aguardar a vez dele na fila, a ser 

gentil com as outras pessoas que trabalham na escola. (2) Entre outras atitudes que, consequentemente, 

serão levadas para fora do ambiente escolar. 

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas a primeira frase está correta. 

B) Apenas a segunda frase está correta. 

C) Está completamente correto. 

D) Está completamente incorreto. 
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05. Leia com atenção: 

I - O professor é uma figura irrelevante na vida das crianças, e aqueles que atuam na educação 

infantil são pilares inócuos para o desenvolvimento da criança; 

II - A escola é o segundo ambiente socializador em que a criança é inserida, onde o educador pode 

ajudar a adquirir novos conhecimentos todos os dias e a desenvolver interações, impactando em seu modo 

de perceber o mundo. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

06. Assinale a alternativa incorreta. Uma gestão considerada democrática investe na: 

A) Autonomia dos sujeitos. 

B) Tomada de decisões. 

C) Promoção de um trabalho coletivo. 

D) Efetivação de um processo centralizado e autocrático. 

 

07. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“Jean William Fritz Piaget foi um biólogo, psicólogo e epistemólogo suíço, considerado um dos mais 

importantes pensadores do século XX. Defendeu uma abordagem _____________________ para a investigação 

epistemológica e fundou a Epistemologia ___________________, teoria do conhecimento com base no estudo da 

gênese __________________________ do pensamento humano.” 

A) Interdisciplinar – Genética – Psicológica. 

B) Unidisciplinar – Fonética – Funcional. 

C) Transdisciplinar – Hermética – Atávica. 

D) Unidisciplinar – Eclética – Biológica.  

 

08. Os Conselhos Escolares, na medida em que reúnem diferentes segmentos da escola como diretores, 

professores, equipe pedagógica, funcionários administrativos, alunos, pais, entre outros: 

A) Exercem menos influência em escolas de anos iniciais. 

B) Têm um papel estratégico no processo de democratização. 

C) Exercem maior influência junto ás crianças menores. 

D) É deletério ao organismo escolar. 
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09. É um princípio com base no qual a educação deve ser executada no Brasil: 

A) Desigualdade de condições para o acesso à escola. 

B) Assimetria na liberdade de aprender. 

C) Hegemonia de uma ideia específica. 

D) Coexistência de instituições públicas e privadas de ensino. 

 

10. Leia com atenção: 

I - A escola não poderá reclassificar os alunos, nem mesmo quando se tratar de transferências entre 

estabelecimentos situados no País e no exterior; 

II - O calendário escolar deverá adequar-se às peculiaridades locais, inclusive climáticas e 

econômicas, a critério do respectivo sistema de ensino, reduzindo o número de horas letivas previsto nesta 

Lei. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

11. A educação básica, nos níveis fundamental e médio, será organizada de acordo com as seguintes 

regras comuns: 

A) A carga horária mínima anual por um mínimo de dias intermitentes de trabalho escolar, excluído 

o tempo reservado aos exames finais, quando houver. 

B) A carga horária mínima anual por um mínimo de dias de relativo trabalho escolar, incluído o 

tempo reservado aos exames finais, quando houver. 

C) A carga horária mínima anual por um mínimo de dias de efetivo trabalho escolar, excluído o 

tempo reservado aos exames finais, quando houver. 

D) A carga horária mínima anual por um mínimo de dias de efetivo trabalho escolar, incluído o 

tempo reservado aos exames finais, quando houver. 

 

12. Leiam com atenção: 

I - A educação, direito de todos e dever do Estado e da família, será promovida e incentivada com a 

colaboração da sociedade, visando ao pleno desenvolvimento da pessoa, seu preparo para o exercício da 

cidadania e sua qualificação para o trabalho; 

II - Um princípio Constitucional é a gratuidade relativa do ensino público em estabelecimentos 

oficiais. 
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Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

13. “Incumbe ao poder público garantir, à gestante e à mulher com filho na primeira infância que se 

encontrem sob custódia em unidade de privação de liberdade, ambiência que atenda às normas sanitárias 

e assistenciais do Sistema Único de Saúde para o acolhimento do filho, em articulação com o sistema de 

ensino competente, visando ao desenvolvimento integral da criança.” 

O trecho acima: 

A) Foi extraído literalmente do ECA. 

B) Foi extraído literalmente da LDB. 

C) Foi extraído literalmente da Constituição Federal. 

D) Foi parafraseado da constituição Federal. 

 

14. Para Vygotsky, as funções psicológicas de uma pessoa são desenvolvidas ao longo do tempo e 

mediadas pelo social por meio de: 

A) Signos introspectivos. 

B) Símbolos criados pela cultura. 

C) Mandamentos externos. 

D) Estruturas simbióticas de poder. 

  

15. Está garantido na Constituição Federal, exceto: 

A) Valorização dos profissionais da educação escolar, garantidos, na forma da lei, planos de 

carreira, com ingresso exclusivamente por concurso público de provas e títulos, aos das redes 

públicas. 

B) Gestão democrática do ensino público, na forma da lei. 

C) Garantia de padrão de qualidade. 

D) Piso salarial profissional não menor que 10% abaixo do piso nacional. 

 

16. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“Para o desenvolvimento intelectual ___________________________, explica que precisamos nos adaptar ao meio 

_________________________ e as organizações do ambiente, sempre buscando um __________________________.” 

A) Emília Ferreiro – Onírico – Superação. 
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B) Paulo Freire – Onírico – Equilíbrio. 

C) Jean Piaget – Físico – Equilíbrio.  

D) Lev Vygotsky – Etéreo – Superação. 

 

17. Para Vygotsky: 

(__) - A linguagem representa a cultura e depende do intercâmbio social; 

(__) - Os conceitos são construídos no processo histórico; 

(__) - O cérebro humano não é resultado da evolução; 

(__) - Em nenhuma cultura, os símbolos culturais fazem a mediação.  

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, a sequência correta das 

proposições acima é: 

A) F-F-V-V.  

B) V-V-F-F. 

C) V-F-V-F. 

D) F-V-F-V.  

 

18. O dever do Estado com a educação será efetivado mediante a garantia de: 

A) Educação básica obrigatória e gratuita dos 6 os 14 anos de idade, assegurada inclusive sua oferta 

gratuita para todos os que a ela não tiveram acesso na idade própria. 

B) Atenuada universalização do ensino médio gratuito. 

C) Atendimento educacional especializado aos portadores de deficiência, excepcionalmente na 

rede regular de ensino. 

D) Acesso aos níveis mais elevados do ensino, da pesquisa e da criação artística, segundo a 

capacidade de cada um. 

 

19. Leia com atenção:  

I - O poder público, através do órgão competente, regulará as diversões e espetáculos públicos, 

informando sobre a natureza deles, as faixas etárias a que não se recomendem, locais e horários em que 

sua apresentação se mostre inadequada; 

II - Os responsáveis pelas diversões e espetáculos públicos deverão afixar, em lugar visível e de fácil 

acesso, à entrada do local de exibição, informação destacada sobre a natureza do espetáculo e a faixa 

etária especificada no certificado de classificação. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 
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C) Ambos estão corretos. 

D) Ambos estão incorretos. 

 

20. Assinale a alternativa incorreta. Para Piaget, o desenvolvimento sintético mútuo e progressivo é 

acompanhado de quatro processos. Não é um deles: 

A) Esquema. 

B) Assimilação. 

C) Dessensibilização. 

D) Equilíbrio. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

Instrução: As questões de n° 21 a n° 30 dizem respeito ao TEXTO. Leia-o atentamente antes de respondê-

las. 

TEXTO 
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21. De acordo com o Texto, os antibióticos: 

A) São recomendados contra tosse, pois, na maioria das vezes, não ajudam a combater os sintomas. 

B) Ajudam a aliviar os sintomas da tosse. 

C) São pouco recomendados contra tosse, pois, na maioria dos casos, não ajudam a combater os 

sintomas. 

D) Não possuem como efeito colateral a proliferação de “superbactérias”. 

 

22. “O comunicado do instituto explica que já existem algumas evidências de que o mel e remédios 

contendo pelargonium, guaifenesina e dextromertorfano ajudam a aliviar os sintomas da tosse.” (linhas 

21 a 25). A partícula “que” destacada no trecho introduz uma:  

A) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva indireta. 

C) Oração subordinada substantiva completiva nominal. 

D) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

 

23. De acordo com o Texto, é correto afirmar que o pronome “eles” (linha 6) remete:  

A) Aos pacientes. 

B) Aos antibióticos. 

C) Aos casos. 

D) Aos sintomas. 

 

24. Em relação à pontuação do Texto, analise. 

I - Manteria a correção gramatical se acrescentássemos uma vírgula imediatamente após a palavra 

“remédios” (linha 1); 

II - As vírgulas empregas na linha 17 e na linha 19 são para isolar o aposto ou elementos de valor 

meramente explicativo; 

III - Manteria a correção gramatical caso supríssemos a vírgula imediatamente após 

“pelargonium” (linha 23). 

Dos itens acima:  

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Apenas os itens II e III estão corretos. 

D) Apenas o item III está correto. 
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25. Assinale a alternativa que apresenta o termo retirado do Texto responsável por exigir a preposição 

sublinhada no trecho abaixo, devido à sua regência: 

“Mel e remédios isentos de prescrição devem ser a primeira opção no tratamento da maior parte das tosses, 

segundo novas diretrizes recém-divulgadas pelo sistema de saúde britânico.” (linhas 1 a 4) 

A) “Mel”  

B) “remédios”  

C) “isentos” 

D) “prescrição” 

 

26. Observe a frase abaixo destacada do Texto e assinale o tempo e o modo verbal nos quais se encontra 

a locução verbal sublinhada. 

“Antibióticos, por outro lado, são pouco recomendados contra tosse...” (linhas 4 e 5) 

A) Presente do indicativo. 

B) Futuro do pretérito do indicativo. 

C) Pretérito perfeito do indicativo. 

D) Presente do subjuntivo. 

 

27. Analise as afirmativas abaixo relativas ao Texto. 

I - A partícula “que” (linha 11) exerce função morfológica de pronome relativo no contexto em que 

está inserida; 

II - A partícula “que” (linha 22) exerce função morfológica de conjunção integrante no contexto em 

que está inserida; 

III - A forma verbal “explica” (linha 21) encontra-se no mesmo tempo e modo do verbo sublinhado 

na oração a seguir: “Naquela manhã, ela permaneceu calada.”. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item III está correto. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

28. “... ajudam a aliviar os sintomas da tosse.” (linhas 24 e 25). Assinale a alternativa que justifica 

corretamente o porquê de o termo destacado não ter sido craseado: 

A) O termo “a” não foi craseado, pois não há preposição exigida por regência nominal de “ajudam”. 

B) O termo “a” não foi craseado, pois não há preposição exigida por regência verbal de “ajudam”. 

C) O termo “a” não foi craseado, pois antecede o verbo “aliviar” e diante de verbos não há crase. 
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D) Na verdade, o termo “a” sem crase está incorreto, o correto é “à” (craseado), pois recebe o acento 

grave o “a” inicial das locuções adverbiais como em “à aliviar”. 

 

29. “Antibióticos, por outro lado, são pouco recomendados contra tosse – simplesmente porque, na maioria 

dos casos, eles não ajudam a combater os sintomas." (linhas 4 a 7). Analisando o termo destacado, pode-

se afirmar que na frase exerce função morfológica de: 

A) Pronome. 

B) Substantivo. 

C) Adjetivo. 

D) Advérbio. 

 

30. A palavra retirada do Texto cujo acento é justificado pela regra gramatical abaixo é: 

“Em português, acentuam-se todas as palavras proparoxítonas.” 

A) “recém” (linha 3) 

B) “antibióticos” (linha 4) 

C) “saúde” (linha 8) 

D) “três” (linha 16) 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

31. De acordo com a Lei Orgânica do Município de Mondai – Santa Catarina, a Mesa da Câmara Municipal 

será composta de: 

A) Um presidente, um Primeiro e um segundo Secretário, um vereador e um auxiliar do Tribunal de 

Contas.  

B) Um presidente, um secretário geral e duas comissões no regimento interno.   

C) Um primeiro e um segundo Secretário, um auxiliar do Tribunal de contas e dois promotores.  

D) Um presidente, um Vice-Presidente, um Primeiro e um segundo Secretário.  

 

32. “Tinha 155 km, interrompia 8 linhas de trens urbanos na cidade, quatro metrôs, 193 ruas e avenidas e 

atravessava 24 km de rios e 30 km de bosques. Sem dúvida foi um dos principais símbolos da denominada 

Cortina de Ferro. Seu surgimento se deu no auge da Guerra Fria em 1961, sua existência durou quase 28 

anos.” 

O trecho faz referência ao:  

A) Muro do Chipre (linha verde). 

B) Muro do México.  
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C) Muro da Cisjordânia.  

D) Muro de Berlim.  

 

33. O MERCOSUL ou Mercado Comum do Sul (no espanhol se escreve Mercosur – Mercado Común del 

Sur) é um bloco econômico que foi criado em 1991, com a assinatura do: 

A) Tratado de Tordesilhas. 

B) Tratado de Schengen. 

C) Tratado de Assunção. 

D) Tratado de Versalhes. 

 

34. Em relação a história do Município de Mondai – SC, analise o trecho a seguir e assinale a alternativa 

que completa corretamente a lacuna: 

“Em 20 de janeiro de 1925 chegou ao conhecimento dos habitantes de Porto Feliz que o exército da Coluna 

Prestes estaria se aproximando desta região. O medo e a incerteza do futuro e das intenções daqueles 

brasileiros revolucionários levaram à criação de um comitê de defesa. Comitê que negociou a passagem 

da coluna Prestes pela então colônia Porto Feliz. A retaguarda do exército de Prestes deixou Porto feliz 

nas noites de 01 e 02 de fevereiro de 1925, deixando graves consequências para a colônia. A imundície 

deixada pelas tropas, o grande número de cadáveres em estado de decomposição, contaminando o ar, a 

água e a má e deficiente alimentação da população deram à colônia um duro golpe, uma __________________.”  

A) Epidemia de Dengue.  

B) Epidemia de Sífilis. 

C) Epidemia de Sarampo. 

D) Epidemia de Tifo. 

 

35. São municípios brasileiros que fazem fronteira com a Argentina, exceto: 

A) Alecrim – Rio Grande do Sul.  

B) Bandeirante – Santa Catarina.  

C) Barracão – Paraná.  

D) Palmital – Paraná.  


